

Г. ИРКУТСК
АДМИНИСТРАЦИЯ
КОМИТЕТ ПО СОЦИАЛЬНОЙ ПОЛИТИКЕ И КУЛЬТУРЕ
ДЕПАРТАМЕНТ ОБРАЗОВАНИЯ
МУНИЦИПАЛЬНОЕ КАЗЕННОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ ГОРОДА ИРКУТСКА
«ИНФОРМАЦИОННО-МЕТОДИЧЕСКИЙ ЦЕНТР РАЗВИТИЯ ОБРАЗОВАНИЯ»
(МКУ «ИМЦРО»)

664025, г. Иркутск, ул. Ленина, 26, тел. 34-37-05, 20-19-85

E-mail: irk_imcro@bk.ru

ОГРН 1023801011178 ИНН/КПП 3808062758/380801001

21.02.2024 № 32/2
на от _____ № _____

Аналитическая справка по итогам анкетирования

Муниципальное казённое учреждение города Иркутска «Информационно-методический центр развития образования» (МКУ «ИМЦРО») и Автономная некоммерческая организация социальной поддержки семьи, отцовства, материнства и детства «Чудеса рядом» в феврале 2024 года совместно провели анкетирование несовершеннолетних и их законных представителей, находящихся на стационарном лечении в медицинском учреждении.

Целью анкетирования стало выявление степени удовлетворенности родителями (законными представителями) и несовершеннолетними организацией досуга, способствующего эмоциональному благополучию детей и подростков.

На момент проведения анкетирования в учреждении находилось 83 ребенка, 44 законных представителя.

По итогам анкетирования пациентов стационара было проанализировано 44 анкеты родителей (законных представителей), 83 ответа несовершеннолетних.

В анкетировании приняло участие 83 ребенка, из них по полу:

мужской - 45 ребят;
женский - 38 девочек;

по возрасту:

6 - 10 лет - 28;
11- 14 лет- 30;
15 - 17 лет- 25 человек.

На вопрос: как часто несовершеннолетний находится в больнице, получены от детей и подростков следующие ответы:

очень редко - 29;
первый раз - 14;
регулярно:
один раз в месяц - 11;
один раз в три месяца - 7;
один раз в полгода - 19;
один раз в год - 1.

Из них находятся в стационаре по срокам:

неделю - 18 ребят,
10 дней - 36 несовершеннолетних,

месяц - 11 человек,
несколько месяцев - 10 респондентов.

Из приведенных данных можно сделать следующий вывод 45,7% несовершеннолетних проходят регулярно лечение в стационаре, из них 25% находятся на длительном лечении в стационарах от месяца до трех и более. На вопрос об организации досуга в лечебных учреждениях несовершеннолетние ответили на следующие вопросы:

1. Что ты предпочитаешь делать в свободное время в стационаре?

Ответы: играть в игры – 54;

читать книги – 26;

рисовать - 25;

смотреть мультфильмы – 25;

заниматься творчеством – 13;

учиться – 12;

разное – 4.

2. С какими людьми интересных для тебя профессий ты бы хотел(а) встретиться ?

Ответы: музыкант – 28;

художник – 21;

артист - 20;

спортсмен - 17;

стилист – 14;

ученый – 13;

пожарный – 13;

повар – 11;

парикмахер – 9;

разное – 0.

3. Какие игры, занятия, квесты, мастер-классы ты бы хотел(а) чтобы проводились в больнице для детей?

Ответы: настольные игры – 38;

рисование - 33;

робототехника – 26;

лепка – 26;

занятия музыкой – 25;

шашки, шахматы - 22;

спортивные занятия – 20;

рукоделие – 18;

кружок вязания – 17;

футбол – 16;

театральный кружок – 14;

хоккей – 9;

другое - 0.

Из анкетных данных следуют выводы: большинство данных детей и подростков, находясь на стационарном лечении, играют в игры (54), любят рисовать (25), заниматься творчеством (13), читать книги (26), смотреть мультфильмы (25), а учиться любят всего 12.

Согласно пожеланиям, во время пребывания несовершеннолетних в условиях стационара, желательно обеспечить ребят разного возраста комплектами настольных игр, организовать работу кружков и секций, таких как: рисование (38), робототехника (26), лепка (26), музыкальный (25), шашки, шахматы (22), спортивные (45).

Во всех лечебных учреждениях стационарного типа наряду с лечением дети нуждаются в организации неформальных мероприятий. Правильная организация досуговой деятельности является средством всестороннего развития личности человека. Организация совместной творческой деятельности в условиях стационара способствует, социализации детей, созданию благоприятного эмоционального фона с настроем на выздоровление, позволяет расширять кругозор, познавать и открывать новые для себя просторы для творчества.

По вопросу обучения в условиях стационара установлено: 53% респондентов берут задания и изучают самостоятельно учебный материал, 49% опрошенных не берут задания и самостоятельно не изучают, 23 % участников анкетирования отметили, что учителями не проводятся занятия в больнице, но 21% желают получать знания в условиях стационара, 22% ребят изучают школьную программу под руководством педагогов.

На время лечения дети освобождаются от школьных занятий, но из анализа приведенных данных, видно, что в указанный период времени ребенок нуждается не только в медицинской помощи, но и в педагогической поддержке, в плане своевременного усвоения учебной программы, так как после выздоровления ребенку необходимо приступать к занятиям в образовательной организации.

Важно отметить, что право на образование гарантировано Конституцией Российской Федерации и федеральным законом «Об образовании» каждому ребенку в нашей стране, оно должно быть реализовано независимо от условий, в которых находится ребенок. Таким образом, встает вопрос о необходимости организации психолого-педагогического сопровождения несовершеннолетних, проведении учебных занятий по предметным областям в рамках школьной программы в стационаре, учитывая его состояние здоровья.

В школе сегодня закладываются основы общего и профессионального развития личности и создаются предпосылки для её успешной социализации. Профессиональное самоопределение играет роль связующего звена между общеобразовательной и профессиональной подготовкой будущего специалиста. Выбор профессии представляет собой сложную и многогранную проблему.

В условиях стационара для подростков, доля которых составляет более половины (50,6%), рекомендуется организовать профориентационные мероприятия с учетом потребностей ребенка и требований рынка труда. Согласно опросу, детей интересуют следующие профессии: художник, музыкант, артист, стилист, пожарный.

Осуществляя задачи профориентации в условиях стационара, возможно оказывать помощь в выявлении профессиональных склонностей детей и подростков посредством организации встреч с людьми различных профессий.

По результатам анкетирования родителей, законных представителей (приняли участие в анкетировании 43 человека), из них более 30% регулярно проходят с детьми лечение в стационаре от 10 дней до месяца и более.

В интересах несовершеннолетних законные представители выразили желание встретиться со специалистами: по организации оздоровления детей, с представителями департамента образования, с представителями управления социальной защиты населения и органами опеки и попечительства, также была озвучена необходимость осуществления встреч с психологами, юристами, врачами.

На вопрос анкеты: нужна ли Вам личная поддержка психолога, 57% респондентов ответили отрицательно, 43% законных представителя нуждаются в услугах специалиста. Это мнение нестабильно, контингент детей и родителей в стационарном отделении постоянно обновляется, жизненные ситуации меняются и зачастую в первые моменты болезни и лечения ребенка родители нуждаются в личной поддержке психолога.

В стационаре на лечении находятся малолетние дети с родителями. По результатам обработки анкет законных представителей выявилась следующая потребность в организации досуга детей: наличие развивающих игр, мозаик, пазлов, игрушек, кубики, рисование, поделки, танцы, музыка, прогулки на свежем воздухе.

Родители не остаются равнодушными к жизни, занятости детей и подростков, находящихся стационарах медицинских учреждений города Иркутска, они готовы на эффективное взаимодействие, целью которого является совместное обеспечение условий для духовно-нравственного развития и воспитания несовершеннолетних, сотрудничество с педагогическими коллективами образовательных и других организаций города Иркутска.

В наших силах создать вокруг больного ребенка и его родителей, законных представителей условия, благоприятные для лечения несовершеннолетних, их духовно-нравственного развития и воспитания.

Заместитель директора

С.В. Сизова

